

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurezaperti-utczán 31. szám.
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfizetési
pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyílt-teri közleményeket kiadó-hivatalunk mérlet szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók: nyomdánkban, Stark N. és Untermüller E. könyvkérem számonként 5 krért, Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:
a kiadó-hivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Főispán és tiszti ügyész.

Budapest, október 16.

E czim alatt a Budapestben megjelenő „Függetlenség” című napilap hétfői száma a következőket írja:

Alig pár napja zudult fel az utóbbi időkben annyiszor megbántott közlekiismeret Ugron János alispán példátlan fegyelmi esete miatt. Azt hittük, hogy ez már csucspontja a hatalmi erőszakoskodásnak s az egyéni függetlenséget fojtogató politikai hajszának.

A felháborodás, mely ezen eset miatt az egész országban erőt vett a társadalom nemesebb érzületén, még le sem csillapult, meg sem pihent, máris újabb botrány csinálódott. Ugron János gárdája nő. A hivatalos üldözöttek száma szaporodik. Ott tartunk, hogy Magyarországon ellenzéki ember hivatalt nem vállalhat. A Báuffy kormány bérben bírja az országot s benne a hivatalos földet, levegőt és életet, nem ad belőle s nem tűr meg senkit, hacsak az uralkodó rendszer pusztító hatalma előtt meg nem hajlik. Az ellenzéki ember ne merjen hivatalt vállalni s ha vállalt, halgasson és legyen elvtagadó. Akkor bizony derék, becsületes szolgálja a közormányzatnak!

Láng Józsefnek, a felfüggesztett szentesi tiszti ügyész esete fekszik most részletes megvilágításban előttünk.

Csongrádvármegyében évek óta dul a hivatalos erőszakoskodás. Sima Ferenc szinte guntyárgya már az országgyűlésen, ha megyéjének példátlan botrányaival előhokadodik. Pedig az eset, melyről írunk, melyet elhallgatunk nem szabad, melyért felelősségre kell vonni főispánt és minisztert, nemcsak a csongrádmegyei türhellen állapotoknak egyik kiáltó képe, de egyuttal a magyar belügyi kormányzatnak is országos szégyenfoltja.

Az már ismeretes, hogy Láng József városi tiszti ügyészt, kit Budapestről, mint ellenzéki embert, alig pár hónappal ezelőtt vittek le a szentesiek városi ügyésznek, zsarolás miatt a főispán állásától felfüggesztett. Láng most nyilatkozatot küldött be lapunkhoz. Védelmét egész terjedelmében alább közöljük. Nem hivatásunk semmiféle hivatalnok védelmezése s azt, hogy Láng József mint tiszti ügyész szedett-e fel illetéktelen díjakat ép úgy, mint Láng József maga is mondja, mi is az ügyvédi kar itéletére bizzuk. Ezzel végeztünk a tiszti ügyész védelmének ide vonatkozó részével. De Láng József felfüggesztésének folyamán tett főispáni nyilatkozatok és kapacitálások, a mai kormányzati rendszernek oly foku erkölcsötlenégei, amelyekre tel kell hívunk az ország közvéleményének,

a belügyminiszternek és az országgyűlésnek figyelmét.

Ne mosolyogjon senki, mikor a belügyminiszterre hivatkozunk. Igaz, hogy Perczel Dezső kreaturái bűneinek eltussolásában valóságos művészetre tett szert. Csak hogy most csütörtököt fog mondani ebbeli művészetere. Mert mi történt? A főispán felfüggesztett egy tisztviselőt állásától s mikor az le akar állásáról mondani, a főispán marasztalja, megígéri, hogy nem lesz semmi baja.

A fegyelmi ügyek nálunk évekig szoktak elhuzódni, a szentesi felfüggesztett tiszti ügyészt a főispán azonban ígérete szerint egy hét alatt kész volt lejártni. De a tiszti ügyész ne czimboráljon Vadnay főispán ellenségeivel, ne járjon a 48-as körbe; irassa be magát a kormánypárti kasszinóba, legyen elvtagadó, akkor mint kormánypárti ember, kész a szegvári kerületben országos képviselőnek jelöltetni, támogatja és megválasztatja.

Hát mi ez?

Láng József vagy követett el hivatalos bűnt, vagy nem. Ha elkövetett, akkor fegyelmi ügyét nem lehet lejártni és büntetését nem kerülheti el. Annál kevésbbé lehet őt — még a mai erkölcsötlen és becstelen korszakban sem — bár elvtagadás árán is, képviselővé választatni.

Már most, ha Vadnay főispán Láng Józsefet marasztalja, ha ügyét, nyilatkozata szerint, kellemetlennek nem tartja, sőt kormánypárti képviselőjelöltnek alkalmasnak tekinti, támogatására méltónak találja, akkor ő nemcsak hatalmával élt vissza, de az egyéni becsület tisztességének nyílt megtámadásával járt el, mikor Lángot állásától felfüggesztette.

Azt most nem hányjuk Vadnay Andornak szemére, hogy ő az ország egyik első méltóságának székébe elvtagadással mászott fel. Azt sem, hogy minden jobb érzést felháborító üldözést folytat Csongrádvármegyében az ellenzéki emberek ellen. Neki feledtetni kell elvtagadását. Nem szabad visszatekinteni múltjára, nehogy az általa hirdett és cserben hagyott eszmék fülébe kiáltásak az árulást.

S ez jobban sikerül, ha vakon és vadul fojtogatja amaz eszméknek híveit, melyek elárulásával szerezte mindenét. De azt szemére hányjuk s azért miniszterét es az egész kormányt felelőssé tesszük, hogy állását, mint fegyelmi hatóságot, pallósl állítja a hatalma alá eső hivatalnok nyakára, ha ez elvéhez hű, meggyőződéséhez ragaszkodó, politikai magatartásában rendithetetlen és alkut nem ismerő.

Láng József, mint volt budapesti ügyvéd, ugy ügyvédtársai, mint irodalmi és művészi körökben előnyösen ismert férfiú, szavahihetőségéhez kétség nem férhet.

Amit Láng József hozzánk beküldött nyilatkozatában írt, nincs okunk kétségbe vonni. S azért azt kérdezzük a belügyminiszter urtól hogy ezen fegyelmi eset és főispáni eljárás elfér-e az ő politikai lelkiismeretének mérlegén? Az egyik serpenyőben a közvélemény van, várja hogy ő billentse-e le vagy az a főispán, ki a kormányzatot ennyire diszkreditálja. De ne higgye a miniszter ur, hogy a közönség mindent összetett kézzel néz, az a kéz egyszer felemelkedik és azt mondja, hogy: fegyelmes ur, elég volt.

Eleg!

Láng József, Szentes városi tiszti ügyészenek hozzánk beküldött nyilatkozata a következő:

Tekintetes szerkesztő ur! Becses lapja, a „Függetlenség” behatóan foglalkozott felfüggesztésem esetével. Meg volt írva lapjában, hogy Vadnay Andor, Csongrádvármegye főispánja, minden előzetes hivatalos vizsgálat nélkül, pusztá feljelentésre, felfüggesztett állásomtól azért, mert én a Szentes város árvtári adósk ellen indított peres eljárásnál, állítólag, jogtalanul vettem fel ügyvédi díjakat a beperelt felektől. Engedje meg most, tisztelt szerkesztő ur, hogy ezen esetre vonatkozó nyilatkozatom közétételére becses lapjában helyet kérjek magamnak.

A tényállás a következő:

Szentes város árvaszéke utasítást adott, hogy az árvtári kamathátralékosok ellen pert, illetőleg végrehajtási eljárást indítsak. A törvény értelmében a kamathátralékért, perlettel szemben, az egész tőke felmondottnak tekintendő és az ilyen adós tartozik az összes készkiadásokat és ügyvédi díjakat is elviselni.

En feleket a per s végrehajtás megindítása előtt hátralékok befizetésére, kézbesítési vét iv mellettt egyenkint felszólítottam s azok ellen, kiknél a felszólításnak fogantja nem volt, utasításomhoz képest a bírói eljárást megindítottam. Ekkor a felek jelentkeztek nálam s ezek között olyanok is, akikkel szemben perköltségem még bíróilag megállapítva nem volt.

Az illetők ellen azonban már a kereset s illetve végrehajtási kérvény összes példányaiban s összes mellékleteivel el volt készítve, de a kereset beadásával mégis késtem mert a feleket a közjegyzői okiratok alapján egyenes végrehajtási kérvényekre járó tetemes itéleti, beadványi és mellékleti bélyegek költségeitől lehetőleg meg akartam óvni, mely itéleti bélyeg a két ezer forintos követelésnek 1 százalékával 20 forintot kitett.

Amennyiben az ügyvéd volt és maga az okmány tartalma ily esetekben feljogosít az ügyvédi díjakat illetőleg a felekkel való szabad egyezkedésre, a legmagasabb összegű követelés munkadíja czímen tíz forintot, a legkisebbnél egy és két forintot számítottam fel s vagy tizenkét esetben szedtem be.

Ezt cselekedtem. Ezért fűggesztett fel Vadnay Andor főispán állásomtól.

En eljárásomat jogosnak tartottam ma is én ezen eljárásomat nyugodtan bizom Magyarország

— Aludni akarok; Jogom van hozzá, ordjákh el magukat!

És egész nyugodtan, csendes hideg vérrrel újra a székbe akart ülni, de a cselédek nem engedték, hanem megfogták a gallérját s vitték a kapu felé. Azon mód, a hogy volt, mezitláb, egy szál ingben. Hiába való volt minden tiltakozása, nem használt semmit.

— No megálljatok, gazemberek, — kiáltotta torkaszakadtából, — megmondom reggel Németh Kálmánnak, hogy így bántok a vendéggel. Hat napja vagyok itt szállva, fizetek pontosan s a hetedik nap kidobnak a szobámból!

És csakugyan kidobták az — utcára, a hol már járt a nép.

A mámoros ember megállott és gondolkodott. Nézte a házat, a honnan kidobták s a mint lassacskán fejből kezdett elszállani a mámor, észre vette, hogy az a ház, a hol ő aludt, nem a „Nemzeti Szálloda” s hasonlítani is csak annyiban hasonlít ahhoz, hogy szintén sarkon van és sárgára van meszelve. Mikor aztán ezt észre vette, szaladásra fogta a dolgott szaladott egészen hazáig, a hol a szobapinczér azonnal és minden tiltakozása ellenére megakart kötni, mert azt hitte, hogy megbolondult, másképp nem szaladgálna mezitláb és egy ingben az utcákon.

Nagy nehezen aztán sikerült a dologról felvilágosítani a pinczért, aki lefektette egy ágyba, a honnan déltájon Bánffy rőndér költötte fel azt mondván:

— Ehun van a gerokja és a cipellője, ott hagyta az éjjel D uránál. Mer ilyenök az urak, pedig tudhatnák, hogy mégvagyom írva: r. m. l.!

Özv. Bartha Lajosnének

Donáton 5 hold kapált földje eladó, vagy elcserélendő, vagy azonnali felesmunkálásra kiadó. Értekezni lehet 651. számú házánál Tekerős Tóth-féleház szomszédságában.

ad. 5263/1897 E. sz.

Hirdetmény.

Mindazon egyének, akik Szentes város árvapénztáránál f. évi július hó 1-én esedékesé vált kamathátralékaikat be nem fizetés s amennyiben ez okon netaláni jogtalan bepereltetés, avagy a Láng József városi tisztii ügyészszel történt kiegyezésben sérelmeik volnának, — felhivatnak, hogy ez iránybani panaszaiak megtétele végett — ide vonatkozó okmányaiat magukkal hozva, — alulírottak hivatalos helyiségeiben folyó évi október hó 21. napjától november hó 4. napjáig délelőtt 9—12, délután 2—4 óráig jelenjenek meg.

Szentes, 1897. okt. 18.

Beszédes István, Faragó Sándor,
közgyám. jegyző.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon diszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. — Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb korodákban kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású a test bármilyen csúzos bántalmait, u. m.: köszvény, csúz, rheuma, ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszerárában Király-u. 12. és dr. Egger A. ur gyógyszerárában Váci-körút 17. — Ugy szintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA

gyógyszerésznél 8—10

S.-A.-Ujhely, 157. szám.

Ugy szintén Gömbös László és ifj. Várady Lajos uraknál Szentesen.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Jutányos árak!

SZENTESI ELSŐ KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Szentesen, Kurczaparti-utca 31. sz.

Elvállaljuk:

Diszes számlák, jegyzékek és tudósító-levelek;

DISZES MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK;

DIVATOS ELJEGYZÉSI ÉS ESZKÉZESI KÁRTYÁK;

ÉTLAPOK;

KÖZSÉGI és VÁROSI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK;

ÁRJEGYZÉKEK;

Csim-, asztali és névjegyek;

Mindennemű és színű falragaszok;

Diszes kivitelű gyászlapok elkészítését.

Harmincz év óta fennálló s a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő betűkkel és gyors-sajtóval ellátott és újonnan berendezett

KÖNYVNYOMDÁNKAT!

melyben minden e szakmába vágó munkák a legjutányosabb áron, csinos kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek el, — ajánljuk a n. é. közönség pártfogásába.

Tisztelettel:

Szentesi első könyvnyomda részvénytársaság.

Elvállaljuk:

MINDENNEMŰ
Tablás kimutatások;

Takarékpénztári mérlegek;

Időszaki és folyóiratok;

HIRLAPOK ÉS MŰVEK;

Diszes kivitelű szalag aranyozások;

IPAR ÉS KERESKEDELMELI KÖRLEVELEK csinosan kiállítva;

MINDENNEMŰ IRODAI és ÜGYVÉDI nyomtatványok;

LEVÉLPAPIROK és

BORITÉKOKNAK czégyomással készítését.

Szép kivitelű!

A SZENTESI LAP

szerkesztősége és kiadóhivatala, hol kéziratok elfogadtnak s az előfizetési pénzek felvételnek.

Pontosság!